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Polgártársak!
(H.) Népgyillésre hívtak benneteket össze. A függetlenségi párt arcza szégyenpirban ég, mert Baja város 

törvényhatósága helyeselni merte a kormány honmentö politikáját.

Menjetek el erre a népgyülésre és hallgassátok meg, miként ámítanak benneteket. Törvénysértésről fognak 

nektek beszélni azok, akik három év óta egyebet sem tesznek, mint lábbal tiporják a törvényeket. Siránkozni, jajve- 

székelni fognak, hogy veszélyben a haza, mert megfosztották őket annak a lehetőségétől, hogy végromlásba vigyék 

ezt a sokat szenvedett országot, szabadon garázdálkodhassanak a ti felhatalmazástokra hivatkozva.

Polgártársak !

A megsemmisülés végveszélye fenyegette a parlamentarizmust. A többség akarata nem érvényesülhetett, 

megbénították tevékenységét azok, akik csak igy tudtak az ismeretlenség szürke homályából kiemelkedni.

Tisza István gróf miniszterelnök az ország parancsoló érdekeit tartotta szem előtt, mikor végét vetette 

ennek a lelketlen játéknak.

November 18-án felszabadította az országot egy kínos lidéreznyomás alól.
Ekkor megkezdte az ellenzék azt a förtelmes bacchanáliát, melytől undorral fordul <1 minden jobb Ízlésű ember.

Emlékezzetek deczember 13-ára, mikor otromba dühükben az ország vagyonának estek, törtek, zúztak és 

ország világ előtt lealacsonyították a magyar név becsületét
önző érdekek vezetik őket. A legtöbbnek mandátuma csalódást hozott választóira. Rútul visszaéltek a biza

lommal, önző czélokra használták fel választóik bizalmát.

Polgártársak !
Ne higyjetek a szép szavaknak, a hazaíiság mázával bevont, édes beszédeknek Ez mind a ti megtévesz

tésiekre készült.
Ezeknek az embereknek megadatott a szó hatalma, hogy magukkal az örvénybe rántsák azokat, akik 

felülnek szép beszédeiknek Hazugság minden szavuk, mert valójában nem hiszik azt, amit mondanak

Polgártársak !

Szónokokat hoznak nektek Budapestről és azt mondják ezek Magyarország virágai, díszei, ezek volnának 

hivatva Magyarországot a boldogulás utjain vezetni.
A ti romlatlan leikeiteket akarják mézes-mázos szavaikkal megnyerni, a ti becsületes gondolkozástoka} 

akarják megmételyezni és titeket akarnak takaróul használni, ha szemükre vetik aljas játékaikat.

Polgártársak !
Legyetek józanok és ne higyjetek a csábító beszédeknek, ne higyjétek, hogy mindig annak van igaza, aki 

legjobban kiabál.
Tartsátok meg bölcs mérsékleteteket és ha haza menve utána fogtok gondolni a népgyülésen elhangzott 

beszédekre, rájöttök, hogy azok kaczagnak rajtatok legjobban, akik ezekkel a beszédekkel akarlak benneteket megnyerni.

Vigyázzatok, mert első sorban rólatok van szó és — sajnos — fortuna favet mendacibus, a szerencse 

kedvez az ámitóknak!
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A választási urna előtt.
Forrongó, lobogó lánggal égő katlanná 

alakult át az ország politikai közvéleménye, 
mely időről-időre erőszakos kitörésekben, 
elemi erővel löki ki magából a felzaklatott 
szenvedélyek, a fékevesztett indulatok fehé
ren izzó láváját. Lángba borult az egész or
szág, vad tivornyákat ül az eszeveszett szi- 
lajság és a higgadtság, a józanság és meg
fontoltság figyelmeztető szózata süket fülekre 
talál az általános forrongás közepette.

És közepette e magasan torlódó poli
tikai hullámverésnek lép a közelebbi napok
ban Baja város választópolgársága az urna 
elé, hogy szavazatával nyilvánvalóvá tegye, 
kiket tart méltóknak és érdemeseknek arra, 
hogy a törvényhatósági bizottság kebelében 
intézzék majdan szivük sugallata és lelkiis
meretük meggyőződése szerint e szükebb 
hazának, e talpalatnyi rögnek, e mindannyi
unk leikétől lelkezett Baja városnak sorsát.

E perczben, midőn e sorokat írjuk, mi
dőn még széles ez országban dúl a felkor
bácsolt politikai szenvedély, méltán aggoda
lom tölti el szivünket, hogy a törvényható
sági bizottsági tagok választásába nem-e fog 
belekiáltani az országos politika éles disszo- 
náncziája, nem-e fognak itt is érvényre jutni 
a politikai indulatok viharzó érzelmei, itt, 
ahol egyedül a városunk iránt táplált aggódó 
szeretet, kizárólag a városunk'jól felismert 
érdeke iránt érzett fiúi ragaszkodás lehetnek 
irányadók.

Ott, ahol városunk jövő boldogulása 
forog koczkán, ott el kell némulnia az or
szágos politika konkolyt hintő szavának, ott 
nem követhető más szempont, mint annak 
gondos és körültekintő mérlegelése, hogy 
azok, kiket bizalmunkkal megajándékozni 
akarunk, reászolgáltak-e a múltban arra, 
hogy a választópolgárság e város sorsát 
megnyugvással az ő kezükbe letehesse és 
bizalommal elvárhassa tőlük, hogy e város 
érdekeiért küzdeni és fáradni fognak.

A szavazati lapok immár közkézen fo
rognak A választópolgárságnak lesz tehát 
alkalma Ítéletével szankczionálni; érdem-e ko
moly dologtevéssel közremunkálkodni e vá
ros boldogulásán és elnyerhető-e a legérté
kesebb pályabér, a polgártársak bizalmának 
cserkoszorúja azok által, akik életük java

TÁHCZA.
A levél.

Személyek : A férj. Jól táplált 32 éves férfi. Öltözé
kében keresett clcgánczia. Mozdulatai erőltetettcn kimértek. 
Beszéde édeskés, túlságosan udvarias. Alapjában véve kö
zönséges jellem. Önhitt és hiú.

Az asszony. 22 éves. Törékeny kis alak, aki úgy 
játszik óriás férjével, mint valami gyerekkel. Gyűlöli az urát 
s gyűlöletét nehezen tudja palástolni. Ötletes és raffinált. 
Csalfa, mint egy cocottc. Legjobban szeretné az urát állan
dóan gorombaságokkal traktálni, de a kényelemért és őrü- 
letes toalett szeretetcért türtőzteti magát. Megelégszik azzal, 
hogy derűre borúra megcsalja.

A férj: Mondtam már magának, kedvesem, 
hogy nem a féltékenység késztet arra, hogy azt a 
levelet követeljem magától. Tudja jól, hogy ez nem fér 
össze a természetemmel 'főbbet mondok: amikor 
ide bejöttem és észrevettem, hogy maga ijedten 
igyekszik előlem egy levelet elrejteni, puszta kíván
csiságból kérdeztem csak, hogy mi áll benne? De 
hogy aztán láttam, hogy mennyire megzavarja ez 
az én ártatlan kérdésem, most már igenis akarom 
tudni a tartalmát. No ne bolondozzon édes fiam, 
hanem nyissa ki szépen a kicsi öklét és adja ide 
azt a szegény összenyomorgatott levelet. Hisz úgy 
is tudom, hogy gyerekség lesz az egész, amit elő
lem el akart titkolni és, meglátja, nevetni fogunk 
rajta mind a ketten. Hanem azért mégis csak el 
kell olvasnom.

Aí asszony: Én pedig nem adom, nem adom ... 

részét, tevékenységük súlypontját abba he
lyezték, hogyan lehet e várost elöbrevinni a 
felvirágozás ösvényén

Ha a választópolgárok tiszta látását 
nem fogja elhomályosítani a politikai szen
vedély sötét hályoga, ha szivük és agyuk 
figyelmeztető szózatát nem fogja megveszte
getni a felzaklatott pártindulat rossz tanács
adója, akkor hisszük és valljuk, hogy méltó 
feleletet fog adni a felvetett kérdésekre.

Politikai hírek.
A kalocsai érsekség. Egyházi körökből eredő 

hir szerint a kormány a kalocsai érseki szék betöl
tésére Mayer Béla fölszentelt püspököt, a kalocsai 
káptalan nagyprépostját szemelte ki. Mayer Bélát 
annak idején zágrábi érseknek akarták megtenni, 
kinevezésétől azonban a római kúriánál a horvátok 
izgatása miatt elállottak.

Törvényhatósági bizottsági tagok választása.
Az üresedésbe jött törvényhatósági bizottsági 

tagok helyeinek betöltésére elrendelt választás, mint 
ezt már jeleztük, f. hó 22-én fog végbemenni vala
mennyi választókerületben.

Az I. választókerületben (Belváros) a választás 
a városi székház 2. sz. tanácstermében történik. 
Választási elnök: <lr. Nikolausz Béla ügyvéd, he
lyettese: dr. Bernliart János t. főorvos.

A hatósági párt jelöltjei:
Érti József
Dr. Hegedűs Aladár
Dr. Ladányi Mór
Dr. Lemberger Ármin
Mayer Károly járásbiró 
Müller József 
Nánay Lajos 
Scherer Sándor 
Székely Károly

A II. választókerületben (Felsőváros) a válasz
tás színhelye: a belvárosi iskola (a tanítóképző-inté
zettel szemben). Választási elnök: II cisz Nándor 
tanácsnok, helyettese: Miillcr József.

A hatósági párt jelöltjei:
Breinik Nándor
Rosenberg Jakab 
Schulcz ferencz 
Spitznagel Ferencz 
Tury Mátyás

A III. választókerületben (Alsóváros) a válasz
tás helye: az alsóvárosi (Szt. Antal-utczai) iskola. 
Választási elnök: dr. Klénáncz György t. ügyész, 
helyettese: Szűcs Ferencz városi tanácsnok.

/I férj: Elég lesz a tréfából, édes fiam. Vég
tére nekem, a férjednek, csak jogom van tudni, 
hogy kivel állasz levelezésben. Aztán meg egyálta
lán nem látom be, hogy mért ne szabadna ezt ne
kem elolvasnom. Itt csak két eset lehetséges. Vagy 
az én jó és hű kis feleségem vagy .és akkor nem 
szabad titkodnak lenni én előttem, vagy nem vagy 
az, akkor meg kell tudnom a valót, még pedig 
minél előbb.

Az asszony: Én pedig nem tehetem. Lehetet
len. Nem fogom odaadni, bármi történjék is.

A férj: 1 )e hát miért ? Azt csak szabad tudnom.
Az asszony: Mert... mert .. Jaj ne kínozzon ! 
A férj: Nos halljuk.
Az asszony: Nos hát azért, mert . . . mert 

lealáz, igen-igen lealáz az a tudat, hogy az uram 
nem bízik bennem, hogy képes rólam aljasságot fel
tételezni. Esküszöm, gyerekség az egész, de én nem 
akarom, hogy elolvasd. Nevezd asszonyi szeszélynek, 
Önfejűségnek, vagy aminek akarod, de én nem, 
nem adom oda. Megkövetelem, hogy bízzál bennem 
épen úgy, mint én te benned. Nem szabad félté
kenynek lenned és én . . .

A férj: Ostobaság. Jól tudod, hogy nem va
gyok az. Nem egyszer mondtam már, hogy aki 
igazán és becsületesen szeret valakit, legyen az akár 
a felesége, akár a szeretője, az nem lehet féltékeny, 
mert az ilyen szerelem megkívánja, hogy az ember 
tisztelje is azt, akit szeret. Ha valaki féltékeny, az 
szükségkép feltételez az asszonyáról nemtelen dol
gokat, akkor pedig az nem szerelem, hanem legfel

A hatósági párt jelöltjei:
Borkity Antal
Érti István
Jerkovics Sándor (dejo) 
Gyulánszky József. 
Latinovlcs János 
Viczthum József

kibek.
Közgyűlés. Az állatvédő egyesület vasár

nap. f. hó 11-én tartotta évi rendes közgyűlését, 
mely alkalommal llesser Gyula elnök számolt be 
az egyesület eddigi működéséről s örömmel jelezte 
az elért eredményeket. Az elnöki megnyitót Kelsz 
Irén k. a. ügyesen szerkesztett érdek feszitő felolva
sása követte, melyet a szép számban megjelent 
közönség tapsokkal honorált. A zárszámadást és a 
jövő évi költségvetést a közgyűlés egyhangúlag el
fogadván, elnök éltetésével az ülés véget ért.

— Iparhatósági megbízottak. A 8-án meg
ejtett választás eredménye a következő: I. a bajai 
rendőrkapitány, mint I. fokú iparhatóság mellé köz
felkiáltással a következők választattak meg. A) az 
iparosok részéről: Jorgovits Szvetozár, Jaszlits And
rás, Imiik József, Kapocs Ferencz, Nagy Péter, 
Szabó Sándor, Szilágyi Sándor, Tiprovácz Péter, ifj. 
L'try Pál, Schneider Ferencz, Utry Lajos, Koróda 
Gyula, Wagenblatt István, Magyar András. B) a 
kereskedők részéről: Kiéin Rezső, Reich Vidor, 
Drescher Gyula, Fischer Pál, Kollár Ágoston, Schlie- 
szer Miksa. 11. a bajai szolgabirói hivatal mellé. A) 
az iparosok részéről: Csermák Ernő, Csermák Gyula, 
Mikolits Ignácz, Guggenberger Gusztáv, Müller An
tal, Vagenblatt József, Nyirati István, Szuszitcs Já
nos, Topái Flórián, lszkeitz András, Mátyai Mihály. 
B) a kereskedők részéről: Reich Vilmos, Eckert 
Gyula, Gergely Benő, Hechtl József, Neubauer Ala
jos, Bruck Pál, Schnetzer Ernő, Grünhut Miksa és 
Zwillinger Salamon.

— Az ügyvédi kamara tisztujitása. A 
szabadkai ügyvédi kamara ma, deczember 18-án 
tartja meg tisztújító közgyűlését. A közgyűlés dél
előtt 10 órakor lesz az ügyvédi kamara helyiségében.

— Díszfák eladása, zl Bajai Gyümölcsészeti 
Egyesületnél 130—180 cm. magas, gyökeres, edénybe 
is ültethető fenyő kapható, darabonként 1 korona 
20 fillér árban.

— A bajai kath. legényegylet elöljárói tisz
telettel értesítik azon nagylelkű adakozókat, kik az 
egyleti ház építéséhez 10 koronával járultak, hogy 
ezen összeg 1904. decz. hó 18-ától a házrészjegy 
visszaadása mellett az egyleti pénztárnoknál, Wild- 
mann János urnái köszönettel visszafizettetik.

Szilveszter-estély. Z/ítZt Henrik vendég- 
| lős a régi szokáshoz híven, ez évben is megtartja 

tánczczal és tombolával egybekötött Szilveszter- 
j estélyét.

Liczeumi szövetség. A Szabadkán meg
jelenő »A Bácsország,* e kiváló ügyességgel szer
kesztett szépirodalmi lap amaz eszmét vetette föl, 
hogy bácsinegyei liczeum-szövetség alakittassék. E 
szövetségben helyet találnának: Zombor, Szabadka, 
Újvidék, Baja, Zenta és Obecse. Siker esetén min
denesetre sokat nyerne vele a megyei kultúra és 
éppen azért csak örülni tudnánk, ha e terv meg
valósulna.

jebb önző és állatias vágy. Most azonban kényte
len vagyok belátni, hogy igenis vannak esetek, mint 
amienk is most, amikor sutba kell dobni az elve
ket és követelni a jövendő boldogságunk érdekében, 
hogy az én akaratom érvényesüljön.

Az asszony: Úgy? És ettől függ a mi jö
vendő boldogságunk ? Köszönöm az olyan szerel
met, amit egy ilyen csekélység is tönkre tehet. 
Akkor inkább nem is kérek belőle. Úgy látom te 
is csak szónokolni tudsz a szerelemről, de amikor 
arra kerül a sor, hogy be is bizonyítsd, hogy bízol 
bennem, akkor kisül, hogy semmivel sem vagy 
különb a többinél és hogy a te szerelmed sem be
csületes, hanem »önző és állatias vágy,« amint te 
mondani szoktad.

A férj: Ejh! Ass/.onyi okoskodás. Tudod jól, 
hogy nagyon szeretlek. Őszintén és komolyan. De 
tény az, hogyha a levelet el nem olvashatom, akkor 

I vége a bizalmamnak irányodban és evvel egyúttal 
vége van a szerelmemnek is. Azért hát újra kérlek, 
követelem, add ide azt a levelet.

Az asszony: Soha I
A férj: Majd meglátjuk. (Elindul az asszony felé, 

mire ez végső kétségbeesésében a tőle messze eső nyitott 
| ablak felé dobja a levelet. Ez azonban nem röpül ki, hanem 

leesik a földre. A férj utána rohan, de az asszony 
i útját állja.)

Az asszony: Megállj. Esküszöm neked, hogy 
abban a levélben semmi olyas sincs, amit nem sza
badna elolvasnod. Ha azonban nem hiszel nekem 
és mégis elakarnád olvasni, tessék, ott fekszik, én 
nem lóglak benne többé megakadályozni. Arra
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— A parlamenti harcz relikviái a pécsi 
piaozon. Kifakult fekete ruhába öltözött idegen 
férfialak jelent meg szerdán a pécsi piaczon s 
miután ez a tér nem vált be, a népesebb utczákb.m 
járó-kelő közönségnek kinálgatta hazafias kegyek t 
tel és nagy buzgósággal föltünést keltő áruit. E y 
nagy doboz volt a kezében, telve nemzeti színű 
szalaggal átkötött keményfaszilánkokkal.

— Tessék kérem a tegnapi parlamenti hai\ z 
emlékeiből venni! Nemzeti szinü szalaggal átkötve. 
Csak húsz fillér.

Ezzel járta be az utczákat.
— Van itt kérem véres szikink is! Rendkí

vül érdekes és ritka példány! Csak egy korona
S voltak hazafiak, akik fölültek a szédelgőnek 

s nagyban vásároltak parlamenti relikviákat.
Az üzlet ki is fizette volna magát, ha a kor

mány szolgálatában álló rendőrség, mondjuk igy, 
ez. most stylszerü, nyakon nem csípi a csalót. Igaz 
ugyan, hogy lázitás czimén nem emeltek ellene vá
dat s csalás miatt se tartóztatták le, no meg hogy 
házalási engedélye se lévén, kihágást követett el, de 
e miatt se büntették meg, mert egyáltalán nem 
lehetett komolyan venni, hanem az összes relikviáit 
a rendőrszoba vaskályhájába dobták s alágyujtottak.

Iparvásár az ipartestület helyiségében. 
Nehogy a nagyérdemű közönség félrevezettessék, 
tudomásra hozom, hogy az ipartestület elöljárósága 
azon kétszeri határozatát, hogy a bajai iparkcsz.it- 
ménynek jó hírnevet szerezve, kizárólag esak hely
ben készült iparezikkek hozhatnak ott forgalomba, 
busz, iparos kérelmére, megváltoztatta és kimondta, 
hogy idegen készítményt is árulhatnak. MiVel az 
ipartestedet elnök*? által ezen változtatás közhírré 
nem tétetett s mivel az előbbi meghirdetésbe, 
hogy kizárólag helyi készítmény fogadtatik el, nékem 
is részem volt - hogy tehát a félrevezetés vádja 
engem ne. érjen — kötelességem ezt ez utón a kö
zönséggel közölni. Egy elöljárósági tag.

Lopás. Ifj. Rosenfeld Ignácz, Schlieszer 
Mór segédje tapasztalta, hogy valahányszor vásárból 
hazajött, áruja, 100 korona értékben, hiányzott Végre 
rájött, hogy Tét (inger Teréz, Schlieszer Mór cse
lédje, aki a lerakásnál segített, mindig lopott árut, 
melyet meg is találtak nála. A nyomozást meg
indították.

Magánokirat hamisítás. Nyirati Mária 
1903. június havában 100 k., augusztus havában 
120 korona kölcsönt vett fel Schönstein Adolftól 

jelzálogra. A kötelezvényre nővére, Nyirati Erzsébet 
férj. Bús József né nevét irta. Mikor Schönstein pe
relt, akkor tűnt ki a turpisság. A vizsgálat megin
dult és Nyirati Mária tettét be is ismerte.

— Figyelmeztetés. A postai csomagok czél- 
szerii csomagolása, helyes czimzése, stb. tárgyában. 
A karácsonyi és újévi rendkívüli csomagforgalom 
ideje alatt a küldeményeknek késedelem nélkül való 
kezelése csak úgy biztosítható, ha a közönség a 
csomagolásra és czimzésre vonatkozó postai szabá
lyokat betartja. Különösen szem előtt tartandók a 
következők: 1. Pénzt, ékszert más küldeményekkel 
egybe csomagolni nem szabad. 2. Csomagolási i 
faláda, vesszőből font kosár, viaszos vagy tiszta kö
zönséges vászon, kisebb értékű és csekélyebb súlyú 
tárgyaknál pedig erős csomagolópapír használandó. 
Vászon vagy papirburkolattal biró csomagokat göb 
nélküli zsineggel többszörösen és jó szorosan átkötni, 
a zsineg keresztezése pontjain pedig pecsét viaszszal 
kell lezárni. A pecsételésnél vésett pecsét nyomó 
használandó. 3. A czimzésnél kiváló gond fordítandó 
a czimzett vezeték- és keresztnevének vagy más 
megkülönböztető jelzésnek (pl. ifjabb, idősb, özvegy 
stb.) további a czimzett polgári állásának vagy fog
lalkozásának és lakhelyének pontos kitétele; a Bit- 

azonban figyelmeztetlek, hogy ha felveszed onnan 
azt a levelet, abban a pillanatban vége köztünk 
mindennek és én örökre elhagylak. Mert amint te 
nem tudsz elképzelni igaz szerelmet féltékenységgel 
párosulva, ép úgy én sem tudnék olyan ember fe
lesége lenni, aki nem bízik bennem feltétlenül, ha
nem gyanúsítani képes.

A férj: De . . .
Az asszony: En nem vitatkozom veled e felől 

többet. Ha tetszik vedd fel a levelet és olvasd el, 
én pedig csomagolok és utazom haza a szüléimhez 
örökre. Magadra vess aztán, ha egy ilyen ostoba
ságért tönkreteszed mindkettőnk boldogságát. Ha 
azonban nem nyúlsz hozzá, akkor én továbbra is a 
te szerető és hű feleséged maradok és talán holnap 
vagy holnapután magam mondom el, hogy mi állt 
benne. Esküszöm, hogy komolyan beszéltem. Nos 
hát válaszsz. Szabad az ut erre is, arra is.

(A férj egy helyben áll és tétovázik. Az asszony 
reszketve nézi. Végre egy bátortalan lépést tesz a levél fele, 
majd hirtelen meggondolja magát, megfordul és szó nélkül 
elhagyja a szobát. Az asszony sebesen odafut a levélhez, 
ezer darabra tépi és az ablakon át a szélnek ereszti Csak 
amikor inár biztonságban érzi magát, sóhajt fel megköny- 
nycbbiilten és piros nyelvét kiölt ve arra felé, amerre a férj 
elment mondja:)

Az asszony: Szamár!!
Szenes.

dapestre és Becsbe szóló küldemények czimirataiban 
ezenkívül a kerület, utcza, h.izszám, cím let és ajtó 
jelzés stb. kiteendő. A rendelt''te.si hely tüzetes jel
zése (váimegye) s ha ott p<»ta nincs, az utolsó 
posta pontos és olvasható feljegyzése különösen 
szükséges. 4. A czimet magára a burkolatra kell 
írni, de ha ez nem lehetséges, ugv a c/.im, fatáb
lácskára, bőrdarabra vagy erős lemezpapirra írandó. 
A papírlapokra irt czimeket mindig egész terjedel
mében kell a burkolatra felragasztani. Felette kívá
natos, hogy a feladó nevét és lakását, továbbá a 
czimirat összes adatait feltüntető papírlap legyen 
magában a csomagban is elhelyezve, arra az esetre, 
hogyha a burkolaton levő czimirat leesnék, elveszne, 
vagy pedig olvashatatlanná válnék, a küldemény ! 
bizottsági felbontása utján a jelzett papírlap alapján 1 
a csomagot mégis kézbesíteni lehessen. Kívánatos 
továbbá, hogy a feladó saját nevét és lakását a 
csomagon levő czimirat felső részén is kitüntesse. 
5. A csomagok tartalmát úgy a czimiralon, mint a 
szállító levélen szabatosan és részletesen kell jelezni j 
Budapestre és Becsbe szóló élelmi szereket, illetve 
fogyasztási adó alá eső tárgyakat (husnemü, szeszes : 
italok stb.) tartalmazó csomagok czimirataira, nem- I 
különben az ilyen csomaghoz tartozó szállítólevele
ken a tartalom, minőség és mennyiség szerint ki
írandó (pl. szalonna 2 kgr., egy pulyka 3 kgr., 2 
liter bor stb.) A tartalom ily részletes megjelölése 
a fogyasztási adó kivetése szempontjából szükséges 
és a gyors kézbesítést lényegesen előmozdítja.

- Uránia Tudományos Színház. A kiteszi
tett fehér vászonra kiváncsi szemek tekintete sze- 
geződik, várják, hogy megelevenedjék a vászon és 
a képek kaleidoszkopszerü változása elröpiti a fan
táziát a messze Norvég jeges honába. Az ■ Ejféli 
nap országának'- tündériesen szép fjordjai, glecs- 
cserei, hóboritotta jeges tájai izgatóan szép képek
ben tárulnak a néző szemei elé. A magyarázatot 
színes előadásban Ráth István müve szolgáltatja. A 
kitűnő munka szinte megeleveníti a képeket. Lát
juk a létért küzdő halászok munkáját, a rengeteg 
favégeit, a zord hegyek földmivelőit, a lappok nyo
morúságos életét. Az iramszarvasok óriási nyájait. 
Csupa érdekes, ismeretlen kép. A közönség, mely 
zsúfolásig megtöltötte pénteken este a Nemzeti 
szálloda nagytermét, sziveszen és sokat tapsolt a 
sikerült előadásnak Szombaton a • Modern asszony«, 
vasárnap a >Berlini elet* kerül szinte. Jegyek kap
hatók kiadóhivatalunkban Kollár A. könyvkereske
désében.

Fejedelmi borravaló. Károly portugál 
király két hetet töltött Angliában, mely' idő vadá
szat és más szórakozások közt telt el. Az uralkodó 
a borravaló adása terén nyilván még ez országban 
is a legmagasabb rekordot érte el, noha itt mások 
is bőségesen osztogatják a baksist. A király nem
csak az angol királyi ház vendége volt, de több fő- 

I rangú családé is. Károly király a házban és házon 
kívül nyújtott szolgálatokért összesen negyedmillió 
korona borravalót osztott szét. Ez óriási összeg tel
jes joggal idézi elő azt a kérdést, hogy mikép le
hetséges ily nagy összeggel kisebb szolgálatokat 
jutalmazni? A felelet nagyon könnvii, ha vesszük, 
hogy Angliában a szolgaszemélyzet még szerény' 
háztartásban is nagyobb, mint másutt. Az előkelő 
házak gazdaságát és társadalmi rangját gyakran a 
szo'gák tömeges osztályozása szerint állapítják meg. 
A portugál király' a szolgáknak egyenkint 100 tói 
1000 koronáig terjedő borravalókat adott. Ehhez 
járul a detektiveknek adott 10.000 koronára rugó 
ajándéka, akik a király minden utján biztonsága 
felelt őrködtek. A vadászszemélyzet és az erdészek 
is kaptak ajándékot, többnyire drága' ékszereket. A 
vendéghez beosztott vadászorvos két heti szolgálat
ért 10.000 korona tiszteletdijat. A borravaló oszto
gatása Angliában rendkívül virágzik és különösen 
magas személyek látogatásához hihetetlen várako-

; zások fűződnek.

Községi képviselőválasztás előtt.
A törvényhatósági bizottsági tagok választása 

tulajdonképen semmi összefüggésben sem áll az or- 
I szágos politikával, mert a helyi önkormányzatra 
I nézve majdnem közömbös, hogy' a város ország

gyűlési képviselője milyen politikai párthoz tartozik. 
Ennek daczára a gyakorlati életben mégis legtöbb
ször úgy szokott lenni, hogy a községi hatósági 
párt az országos szabadelvű párt híveiből - a vá
rosi ellenzék pedig az országos ellenzéki pártok 
követőiből toborzódik össze. Istinek valószínűleg az 
az oka, hogy úgy' a községi bizottsági tagokat, 
mint az országgyűlési képviselőt, ugyanazon válasz
tói jogosultak választják s igy mindegyik párt mind
két rendbeli választásra együtt tartja híveit.

Nálunk is a legutóbbi országos képviselővá
lasztás óta a fenti módon alakultak a viszonyok. 
Pedig ez elvileg épen nincs indokolva. Mert, aki 
országos politika szempontjából ellenzéki, az nem 
feltétlenül kell, hogy ellene legyen a helyi önkor
mányzat terén a hatóság kormányzati elveinek és 
törekvéseinek s viszont.

A városi törvényhatósági bizottsági tagok vá
lasztásánál két elvnek kell a választókat vezérelni.

Először, hogy helyesnek, jónak és üdvösnek találja-e 
a helyi közigazgatási hatóságok s önkormányzati 
testületek (közgyűlés, stb.) önkormányzati elveit, a 
közjóiét előmozdítását C'élz.ó törekvésének irányát 

vagy' sem ; másodszor, hogy kiket tart a választó
polgár legalkalmasabbaknak arra, hogy az általa he
lyeselt elveket és törekvéseket a városi önkormány - 
zaiban tényleg is érvényre juttassa?

Ily' szempontból bírálva a dolgot, természetes, 
hogy meg fognak a vélemények oszlani, mert min
denkinek igényét kielégíteni, Ízlését és sajátlagos 
egyéni felfogását követni lehetetlen, ha még oly 
lelkes jóindulattal, magas ambicziókkal és czéltuda- 
tos törekvéssel vezetik és intézik is a hatóság és az 
önkormányzati testületek a közigazgatási ügyeket. 
Nézeteltérések minden dologban voltak s lesznek is 
s ez alul a helyi kormányzás sincs kivéve.

Nem is akarunk itt s ezúttal senkit sem né
zetének megváltoztatására rábírni, csupán egyetlen
egy, a választópolgárok némelyikének felfogásában 
mutatkozó tévedést óhajtunk felderíteni. S A '.w 
felfogás abban áll. hogy a legutóbbi képviselővá
lasztás óta a helybeli középosztály, (t. i. az intelli- 
genczia s a vele tartó jobbmódu birtokos, keres
kedő és iparos-osztály), ?/£)' állittatik oda. mintha 
érdekellentétben állana a városi polgárok többi ré
szevei, a kisebb iparosokkal, kereskedőkkel és gaz
dálkodókkal. mintha ennek a kétféle néposztálynak 
különböző érdekei, egymástól eltérő óhajtásai s vá
gyai volnának. Ez véleményünk szerint egy nagy s 
teljesén indokolatlan félreértés. Mert szerény váro
sunkban olyan elkülönített kaszt, melynek az ön
kormányzat terén más értéke és kívánni valója 
volna, mint a polgárság többi részének, már hosz- 
szabb idő óta nem volt s ez idő szerint olyannak 
létezése nem is I épzelhetó. Egyenlő magán- és köz
jogokkal felruházva, közülünk senkinek sincsenek ki
váltságai, de viszont senki sem lesz a többség által 
elnyomva. Valótlan tehát az a feltevés, hogy az úri 
nagybirtokos középosztály bármely városi kérdésben 
olyan álláspontra helyezkedett volna, mely a többi 
polgárság érdekével ellentétben állott s arra káros 

, lett volna, sőt éppen ellenkezőleg a legjobb inten- 
I cziók vezették mindig a helyi hatóságokat s őket 

pártoló városi bizottsági tagokat, valahányszor olyan 
intézmény létesítésére nyilt alkalom, mely alkalmas 
volt az összpolgárságnak s különösen a polgárok 
szegényebb részének anyagi helyzetét megjavítani, 
igaz, hogy ez nem érdem, hanem csak a kötelesség 
teljesítése volt, de itt nem is dicséretből, hanem 
csak a fenforgó félreértés felderítésére hozzuk fel a 
ríiondottakat.

Világítsuk meg állításainkat néhány concrét 
példával, el városi közkórház emelését a városi el
lenzék azért ellenezte, mert attól tart, hogy annak 
fenntartása a polgárságot fogja terhelni és növelni 
fogja a községi pótadókat. A hatóság és pártja el
lenben azért törekedett ezen intézményt létesíteni, 
mert az első sorban közegészségünknek javítására, 
másodsorban pedig a közforgalomnak, az anyagi 
jólétnek fejlesztésére, szegényebb polgárságunk 
existenciájának biztosítására fog szolgálni s habár 
már az alapítás feltételei szerint is az intézet fenn
tartása saját jövedelméből történik, még azon eset
ben is, ha bármely előre nem látható okból a vá
rosi közterhek némi emelkedését vonná maga után, 
ezen esetleges áldozatért bőséges kárpótlást nyerünk 
azon anyagi és erkölcsi előnyökben, melyekkel egy 
ilyen hatalmas, egészségügyi intézménynek váro
sunkban létezése polgárságunk válságos gazdasági 
és társadalmi helyzetét meg fogja javítani. S a va
gyonosabb középosztály épen ez által önzetlen ál
dozatkészséget tanúsított. Mert kinek használ leg
inkább s közvetlenül a közkórház? Vájjon annak 
felépítése kiknek adott foglalkozást s keresetet ?

! Annak fenntartása hány szegény családfenntartó 
polgárnak nyújt biztos kenyeret s hány helybeli 

; iparosnak s kereskedőnek emelte munkakörét s áru
forgalmát? Betegség esetén kinek családtagjai része- 

j sülnek ott ingyenes ápolásban s gyógykezelésben ?
A vagyonos középosztály csak közvetve részesül 
azon anyagi előnyben, hogy szegényebb polgár
társainak keresete s adózóképessége növekedvén, a 
közterhek viseléséhez ezek is készségesebben és 
nagyobb arányban járulhatnak. — zls állami tani- 
toképezdi kibővítésének czéljaira szükséges telket a 
kívánt csere elfogadásával szívesen, sőt lelkesedés- 

| sel szavazta meg a hatósági párt, mert azon helyes 
meggyőződésben van, hogy ennek a tanintézetnek 

; a megnagyobbitása s a növendékek számának eme- 
1 lése által szintén emelkedni fog városunkban a fo

gyasztási és átuczikkek forgalma, értéke és pol



1904. BAJAI HÍRLAP. deczember 18.

gáraink anyagi jóléte. A városi ellenzék pedig a 
telek átengedését azért ellenezte, mert állítólag egyik 
közlekedési utunk el lesz építve. Pedig ebből az in
tézet fejlesztésből is kinek volt közvetlen haszna? 
Ki építette azt fel, kik találtak ott szakipari és más
nemű foglalkozást, kik szállítanak oda élelmi-, fű
szerárukat s egyéb szükségeseket ?

Még több példát hozhatnánk fel, de azt hisz- 
szük fölösleges annak bizonyítása, hogy a hatóságot 
támogató középosztály soha sem mulasztotta el, 
áldozatok árán is, lehetővé tenni azon közintézmé
nyek és vállalatok keletkezését és fejlesztését, me
lyek iparos és kereskedő polgártársaink jólétét s ez 
által az egész város anyagi felvirágzását előmozdí
tani alkalmasaknak mutatkoztak.

Választó polgártársak! Éljetek szabadon s 
legjobb belátástok szerint választói jogotokkal, de 
saját jólétetek, jól felismert erkölcsi s anyagi érde
keitek védelme s kielégítése, valamint városunk 
összes polgárainak egymásközti jó egyetértése és 
városunk anyagi és culturális felvirágoztatása érde
kében azokat támogassátok, akik nem csupán szó
val hirdetik, hanem tettekkel is bebizonyították, 
hogy polgártársaik javát rang- s pártkűlömbség nél
kül igazán szivükön viselik és akik a beléjük helye
zett bizalmat mindenkor önzetlen munkássággal 
igyekeznek kiérdemelni.

Egy választó polgár.

IRODALOM.
Dr. Dolenecz József ügyvéd, Budadesten, 

VIII, József-körut 24. sz. a. • Gyakorlati Közigaz
gatási Könyvtár és Döntvénytár' czimen folyóiratot 
indított, mely 1905. évi január 1-től kezdve, minden 
hó 1-én és 15-én három Ívnyi fűzetekben lóg meg
jelenni.

Ez a folyóirat, miként czimében is ki van fe
jezve, két részből áll. Közöl egy-egy tisztán gya
korlati czélra irt közigazgatási kézikönyvet és külön 
ivén »Döntvénytár* czimen közli a közigazgatási 
ügyekre vonatkozó legújabb elvi jelentőségű határo
zatokat. S ez egy éven keresztül — a 24 füzetben 
— a közigazgatási hatóságok végérvényes határo
zataiban mutatkozó gyakorlatnak becses és nélkü
lözhetetlen gyűjteményévé szaporodik fel.

A ‘Könyvtári* részben pedig minden évben 
egy-egy sorozat közigazgatási kézikönyvet fogunk 
kiadni. Ebben a ‘Könyvtárban* aztán évek során 
keresztül a vármegyei, községi és pénzügyi közigaz
gatási jog összes ágazatai önálló monográfiákban 
lesznek feldolgozva.

Mindig az aktualitásra és a napi szükséglet 
igényeinek kielégítésére törekszünk abból a czélból, 
hogy amikor valamely törvény vagy uj intézmény 
életbe lép, mindjárt ott legyen a közigazgatási szak
ember kezében a biztos kalauz, az útmutató kézi
könyv.

A Gyakorlati Közigazgatási Könyvtár és 
Döntvénytár* a gyakorlati közigazgatási tudomány, 
az érvényben levő közigazgatási jog közlönye lesz. 
Ezért szigorúan a dogmatikus módszer alapján Írjuk 
a kézikönyveinket. Az elméleteket, javaslatokat, fe
lesleges magyarázatokat mellőzzük. Mert az eleven 
jogszabályokat Írjuk meg, amint azok érvényben 
vannak és épen arra akarunk útmutatást adni, hogy 
azok a gyakorlatban miként nyernek a leghelye
sebben alkalmazást. Ez utóbbi szempontra helyez
vén a súlyt, különösen gyakorlati példákkal fogjuk 
megvilágítani a jogszabályt. Minden kötet tele lesz 
gyakorlati példákkal, jogesetekkel és iratmintákkal, 
melyeket a legnagyobb pontossággal fogunk szer
keszteni. Minden kötet megírására a legkitűnőbb 
szakembereket válogatjuk ki.

A ‘Döntvénytár* nem pusztán az elvi hatá
zatok leközlésére szorítkozik, hanem azok szakszerűen 
lesznek feldolgozva. Minden újonnan hozott elvi 
határozatnál felsoroljuk a hasonló ügyre vonatkozó 
előbbi határozatokat és szembe állítjuk az ellentétes 
határozatokat. Megtesszük észrevételeinket. Ez a 
• Döntvénytár* mindig aktuális értékű, eleven, friss, 
szakadatlan kút forrása lesz a közigazgatási gyakor
latnak e tekintetben valóban hézagpótló lesz folyó
iratunk. Mert azt tapasztaljuk, hogy közigazgatási 
irodalmunk erre nézve hiányos. Az elvi határozatok 
többnyire rövidítve, rendszertelenül és elszórva jelen
nek meg az egyes szaklapokban, ahol azokat meg
találni is vesződséges. Mikor pedig az elvi határoza
tok könyvalakban, összegyűjtve megjelennek, legtöbb 
határozat túlhaladott álláspontot képvisel, gyakorlati 
értéke alig van.

Epén azért a »Gyakorlati Közigazgatási 
Könyvtár és Döntvénytár- előfizetési árát egész 
évre (24 füzet) 12 korona, félévre (12 füzet) 6 ko
rona és egyes füzet ára 1 korona.

Csodával határos az a tömérdek kedvez
mény és ajándék, melyet az -Érdekes Könyvtár*, 
a világ e legolcsóbb folyóirata nyújt előfizetőinek. 
E mellett a lap csak elsőrangú hazai és külföldi 
irók (többek.közt Mikszáth Kálmán, Eötvös, Károly, 
Gárdonyi Géza, Tóth Béla, Szabolcsba Mihály, 
Beniczkyné Bajza Lenke, stb.,) legkiválóbb elbeszé
léseit közli, tehát tartalma is a legmagasabb szín
vonalú. Állandó ingyenes melléklapja, a ‘Rejtvény
világ*, minden egves rejtvény-megfejtőnek, kivétel 
nélkül, könyvjutalmat nyújt. — Előfizetési ár egész 
évre 2 korona, mely összeg az Érdekes Könyvtár* 
kiadóhivatalába. Budapest, V., Kálmán-utcza 2., kül
dendő. Mutatványfüzet kívánatra ingyen és bér
mentve.

INGYEN és BÉRMENTVE.
Az -ÚJSÁG* minden előfizetője kivétel nél

kül megkapja
K AZ ÚJSÁG

politikai napilap

Nagy Képes Naptárát
Az Újság húsvéti ajándéka a Herczeg Ferencz 
Album lesz. Állami-, megyei-, városi tisztviselők, 
lelkészek tanárok, tanítók Az Újságot kedvezményes, 
havi 2 korona árban kapják.

Megrendelő czim: Az Újság kiadóhivatala 
Budapest, Kerepesi-ut.

Az Újság előfizetési ára :
Egy hóra ............................ 2.40
Negyedévre........................7.—
Félévre.............................14. —
Egy évre.............................28.— 

20112—261 1904. kig. közgy. sz.

Hirdetmény.
A hat évi megbízás lejártával a folyó év vé

gével a törvényhatósági bizottságból kilépő bizott
sági tagok helyének és pedig az I. választó kerii- 

i létben 9, a II. választókerületben 5 és a III. választó 
kerületben 6 bizottsági tagsági helynek betöltése 
elrendeltetvén, a törvényhatósági bizottság közgyű
lése a választás határidejéül f. évi deczember hó 
22-ik napját tűzte ki és a választás vezetésére az
1. kerületbe elnökül dr. Nikolausz Béla, helyetteséül 
dr. Bernhart János; a II. kerületbe elnökül Weisz 
Nándor tanácsnok, helyetteséül Müller József, a 111. 
kerületbe elnökül dr. Klénáncz György, helyetteséül 
Szűcs Ferencz bizottsági tagokat küldötte ki.

Választási helyiségül az 1. kerületben — mely
hez az egész belváros tartozik — a városi székház
2. számú tanácsterme; a II. /kerületben, amely Jó
zsefváros, Istvánmegye, Katonaváros és Kiscsávoly 
városrészekből áll, a belvárosi róm. kath. népiskolai 
épület; a Hl. kerületben, mely Homok, Szállás, 
Rókus, Szentjános városrészeket és a külterületet 
foglalja magában, az alsóvárosi róm. kath. népisko
lai épület jelöltetett ki.

A választás a fenti napon reggel 9 órakor 
kezdődik és tart délután 4 óráig.

Figyelmeztetem a közönséget, hogy a választási 
elnökök, a bizalmi férfiak, a jelen lenni köteles hi
vatalos személyek és általában a szavazók a tör
vény különös oltalma alatt állanak.

Baja, 1904. évi deczember hó 9.
Dr. Hegedűs Aladár

polgármester.

KÖNYV-, ZENEMU-, PAPÍR-, 1RO-, ES RAJSZERKERESKEDESE,

KÖNYVNYOMDÁJA ÉS KÖNYVKÖTÉSZETE, A BAJAI HIRfAP KIADÓHIVATALA.

Mindennemű könyvnyomdái munkák, úgymint: könyvek, folyóiratok, báli- és lakodalmi meghívók, eljegyzési 

kártyák, névjegyek, számlák, levélpapírok, levélboritékok, körlevelek, gyászjelentések, árjegyzékek, falragaszok, 

stb. a legizlésesebb és díszes kivitelben készíttetnek

Községi-, közigazgatási- és ügyvédi nyomtatványok nagy raktára.

Előfizetések bármely heti vagy napilapokra, valamint külföldi folyóiratokra az eredeti 
áron vétetnek fel.

Jlltmden bárhol megjelent és hirdetett müvek a boltiáron megszerezhetők. 
Úgyszintén azok a legkedvezőbb részletfizetésre is szállíttatnak.

Bármilyen könyomdai munkák a legolcsóbb áron vétetnek fid.

Hirdetések a Bajai Hírlap részére a legolcsóbb áron vétetnek fel.

“í
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Sok ezer ember egészségé
fogja megvédeni a legújabb, szabadalmazott 

„Japán" kloset-ülés. 
Minden árnyékszékre alkalmazható.

Vízöblítés nélkül I 
Teljesen szagtalan! 
A legnagyobb tisztaság! 
Nem fagyhat be! 
Nem dugulhat be! 
Léghuzatincntes!

Betegápolási cikkek. Szobaklosettek. 
Betegtoló kocsik.

MT H«pea kivAnittm Ingyen.

Gnttmann L. kloset gyár
BUDAPEST, IV , Városház utca 2. szám.

< I4o*i.iitli I.ajoN iitcn Hiirkftn.)

raktáromból világhírű s

EGY AMERIKAI GYORSFÖZÖ
ÉS

EGY HÁZTARTÁSI MÉRLEG INGYEN.
Mesésen olcsó árak mellett küldöm szét tulhalmozott 

kiválóságukért általánosan kedvelt 
mexikói ezüst- áruimat és pedig :

6 drb mexikói ezüst asztali kés, i 
6 » » » evővillát,
6 » »' » evőkanalat, I

12 » ► » kávéskanál, j
6 • kiváló dessertkést,
6 * » dessert villát,
1 » mexikói-ezüst levcsmeritő I

kanalat, !
1 » mexikói-ezüst tejmeritőt,
2 » elég, szalon asztali gvertva-

’tartót. i

6 frt 50 krajezár.
Minden megrendelő ezenkívül jutalomképen egy ame

rikai gyorsfÖZÖt és cgv szavatosság mellett pontosan mű
ködő 12'/., kiló hordképességü háztartási mérleget kap 
teljesen díjtalanul. A mexikói ezüst egv teljesen fehér fém 
(belül is), melynek tartósságáért és kiváló minőségéért 25 
évi jótállást vállalok. Szétküldés a pénz clőleges beküldése 
esetén vagy utánvéttel' történik az európai raktárból:

Scheffer I). Sándor

46 drb

BUDAPEST, VIII., Bezerédy-uteza 3. sz.

Védjegy: „Horgony".

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótléka
egy régjómik bizonyult háziszor, mely 
már több mint 35 év óta legjobb fájdalom
csillapító szernek bizonyult köszvénynél, 
csúznál és meghűléseknél bodörzsölés- 
képpon használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan üveget fogadjunk el. a mely a 
.,Horgony • védjegygyei és a Richter (Meg
jegyzéssel ellátott dobozba vau csomagolva. 
Ara üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 
2 korona és úgyszólván minden gyógy
szertárban kapható. — Főraktár: török 
József gyógyszerésznél. Budapesten.

Rlchtor gyógyszertára 
az „Arany oroszlánhoz", Prágában, 

Elisabothstrasso 5 neu.
MMMMH Mindennapi szétküldés. MMMM
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Még eddig nem létezett!!
Egy valódi horgonyjárásu rém. óra 36 óráig jár 
egy felhúzásra, világitó email számlappal 3 frt 
80 kr., egy kínai ezüst láncz 80 kr. egy valódi 

magyar állású tajték pipa 1 frt 40 kr.
mind a három tárgy együttvéve

5 frt 50 Hsx.
Meg nem tetszés esetén a pénz visszaküldetik. 

Klrein : aayy foryalom, csekély haszon. 
SZÉTKÜLDÉSI RAKTÁR:

BÉLA
müórás és ékszerész

BUDAPEST, VII., István-ut 28

w

’A

<í>

90 Minden QQ 
krajezár. ()'* 1' JüGtáS krajezár.

*******************vv**************

Világhírű.
1)1? ÍZ AT) Tjíí festészeti müintézet

JLv-Lz a kiválóan sikerült 

élet nagyságú arczképeiről, melyeket elismert 
művészek által készíttet. Számos (kir. közjegyző 
által hitelesített) elismerőlevél a világ minden 

tájáról.

Elsőrangú képek árai:
Olaj-, aquarell- és pastelfestésben fénykép 

után 48 63. cm. nagyságban ára . 20 kor.

Legfinomabb kivitelű Biom-, Platin- és kréta
rajz ára...................................................5 kor.

Részletes árjegyzék bérmentve.
Egy életnagyság!! képet készítünk mindenkinek 
teljesen ing-yen, ha részünkre 3 rendelést sze
rez és azokat egyenkint vagy egyszerre beküldi.

„REKORD14 festészeti müintézet
Budapest. Rottenbiller-utcza 46.

5 Izoxoxxáért
küldök 41., kiló (kb. 50 drb) kevéssé megsérült finom, enyhe

JSt*- pipere-szappant -IBc 
rózsa, liliomtej, orgona, ibolya, rezeda, jázmin és gyöngy
virágból szépen összevállogat’va. A pénz előzetes megküldése 

vagy utánvéttel küldi :

Scheffer D. Sándor
BUDAPEST, VIII., Bezerécly-utcza 3. szám.

1

■KliEwl
k\^A'fré__
Lwwte

vétel z

2 évi jótállás mellett.
Vidéki javítások pontosan eszközöltetnek.

KORMOS BÉLA müorás
-----  BUDAPEST. VII.. István ut 28. -----  

Törv
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Vidéki megrendelések bérmentve szállíttatnak.

díszítésre ezukorkák és csokoládék 
(darabonként 1 krajezár.) pazarul g a z d a g 
választékban.

Kugler bonbonok.
Franczia tejcsokoládék. (Craquettes.) 
Csokoládé bonbonok (kilója 1 frt) 
Szalon-czukorkák (ki.-ja 1 írttól feljebb | 
Finom teasütemények (kl.-ja 1 f-tólfelj.) 

Malagaszőlő (kilója 1 frt 20) 
Datolya (56 krajezár.)

Frarfczia ezukrozott gyümölcsök.
Továbbá nagy raktár narancs, czit- 

rom, füge, orosz teák, mindennemű 
déli gyümölcsök és selyem dobozokban, 
kaphatók csakis

Balassa cKsrni. 
különlegességi üzletében. 

Közp. szá||óval szemben.

„Milleniumtelep“
Nagy ősz.

Szép és tartós szőlője
csak annak lesz, aki ingyen kéri Magyarország leg
nagyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, amely szőlőis
kola állami segélylyel és allami felügyelet mellett 
létesült.

Sazdáh figyel mába!

Manhattan nélkül. Manhattan porral.
Aki sertéseit gyorsabban akarja felhizlalni, aki teheneitől és 
kecskéitől több’ és jobbminőségü tejet akar, aki erős iga
vonó barmokat és tüzes lovakat akar, egyszóval, aki jöve

delmezőbb állattenyésztést akar, az használjon

MANHATTAN 
lápport. Használatának költsége igen csekély és dúsan meg
térül ioo klg. 50 kor. 50 klg. 26 kor. Egy 5 kilós próba
küldeményt 5 koronáért küldünk postán és bérmentve 
utánvéttel, hogy a legkisebb .gazda is meggyőződhessen 

a Manhattan por bámulatos hatásáról.
Központi főraktár: Manhattan Electrophor vállalat 

Budapest, Vili., Agg-teleki-utcza 15.

ALKALMI VÉTEL
32 drb csak 6 forint

A legszebb ajándékot képez a ml Glória 
estist evőeszközkészletünk, mely All:

6 drb. légim, glória ezüst wdárwwa/
(> . „ . , villa if/y darabból Z
6 , , ■ h Kó.ibrnn’öltaobl)>enff»ve

12 , „ . ■ kii •** kánál
t , . • . tvjmóro i kandi
1 „ , ■ . fa«*»»wero r

32 drb összesen 6 írtért Vaiamcnyi a lej finomabb kivilo ben, . 
melyeknek ara czt-l tt háromszor annyi roll és most csak a túlírni- 
mázolt raklar folytan ■ sak I) írtén Srusilatna . AGoibr e Uwt 
eg( ki való 'éhéi <-m mely all n«l an valtoz. lián marad és teljesen 
pötoija a draga igazi ezüstöl. Tis lila-ara csakis szappanos vizei 
kell hasznain!. Hogy mindezekről b rki is ino/gyö-ödjó< kész va
gyok nem tels-ó- esoton a pénzl minden evonas nél ®l 
Szétküldés <sa‘is utánvét vllan vagy a- sszeg előz-les lüd se 
ellen LEÓ LATElNER gyári raktn aból Béos >|63 Wolls.l • 
Sl. Has nló megfekobdo uiánza októl óvakodunk. Az o. < vöes* 

közeiül enduli gyarmmuyok.
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közvetittctik az alant jegyzett iroda utján földhitelre 
1000 koi<»iiíit<il lel|el)l> amortisatio utjáni törlesztéssel 
20 évtől kc/dve 40 — 50 évi időtartamra. Földhitelnél a 
közvetítési díj rendkívül szerény. Előleg- nem kéretik, 

bemutatni hiteles telekkivonatot és kataszteri birlokivet. Értékesebb Jó karban levő városi bérházakra 4'?/0-os törlesztéses kölcsön
4°|o-os Pénzkölcsön
Folyamodó tartozik —..................— —............. -
beszereztetik első helyre betáblázással a fél költségén előleges megtekintés feltetele mellett. .................. , ,

30 000 út készpénz betétei kerestetik egy fővárosi hitelintézetle. A betevő igazgató tag lesz rendes évi fizetés es tantiem- jai u ekkal.
Egy fővárosi körúti nagy kávéház évi bére 9000 korona mérsékelt árban eladó. — Irodám utján eladok: kisebb kavehaz, kavemeresek, vendéglők 

és egyéb üzletek. — Válaszra bélyeg feltétlenül kéretik.

X3 O 1 1 á k Tárxos ügynöki irodája Budapest, VII, Vörösmarty-utcza 2 szám.

< ** * * * * ** - t tj

Minden család pénzt takarít!!!
Remek 6 szem, 

kávéskészlet minden 
színben csak

95 kr. f. 1.40 f. 1.90

Finom ajour 6 szem, 
kávéskészlet minden 

szinben csak
f. 2.20 f. 2 90 f 3.45

Remek 6 szem, 
vászon Damaszt 
garnitúra csak

f. 2.10 f. 2.90 f. 3 40 
f. 3 90

Szép mintázott 
vászon törülköző 

6 drb csak f. 1.25 
f. 1.72 f. 1.90 f. 2.10

30 ró'fös vég 
csodavászon csak 

f 3.6")

30 ró'fös vég 
bőrvászon csak 

f 4.15

30 rőfös vég 
irlandi vászon csak

f. 4.95

30 rőfös vég 
Gyöngy vászon csak 

f. 5.45

30 rőfös vég 
rumburgi vászon 

csak 5.60

30 ró'fös vég
I-a rumburgi vászon 

csak f. 6.40

50 ró'fös vég bőr 
vászon 

csak f. 8.25

50 rőfös vég 
irlandi vászon csak 

f 9.45

50 ró'fös vég 
rumburgi vászon 

csak f. 10.40

30 rőfös vég 
jó minőségű chiffon 

csak f. 4.65

30 rőfös vég
R. chiffon csak

f. 5.40

30 ró'fös vég 
R R chiffon csak

f. 6.85

30 ró'fös vég csikós
Kanavász

csak f. 3.25

30 ró'fös vég csikós 
és koczkás I-ma 

kanavász csak
f. 4.55

30 rőfös vég 
finom kanavász

csak f. 5.40

35 ró'fös vég 
kanavász különle

gesség csak
f. 6.40

30 rőfös vég 
fehér csikós csinvat 

ágyhuzatra csak
f. 6.35

30 rőfös vég 
virágos fehér csinvat 

ágyhuzatra csak 
f. 7.40

Remek női ing 
vászonból, kézi 
hímzéssel csak

85 kr. f. 1,15 f. 1.55

Remek női Chiffon- 
ing schweizi hímzés

sel csak
f 1.10 f. 1.42 f 1.74

Remek női háló
Corseta nagy válasz

tékban csak
98 kr f. 1.25 f. 1.56

Remek női chiffon 
nadrág csak

90 kr f. 1.18 f 1.45

Remek chiffon alsó 
szoknyák hímzéssel 

csak
f. 1.35 f. 1.75 f. 2.25

Remek Cloth és 
posztó alsószoknyák 

csak
f. 1.65 f. 2.15 f. 3.22

Varrás nélküli 
vászon lepedő 2 mtr. 
hosszú és 11 2 mtr. 

széles csak
92 kr.

Varrás nélküli 
remek vászon lepedő 
2 mtr. hosszú 11 2 

mtr. széles csak
f. 1.05

Nemzetközi 
keresk. ügynökség 

Budapest, Kerepesi-ut 65 szám, 1. em.

Remek selyem Cloth 
paplan minden szin

ben csak
f. 3.95

Remek Caschmir 
paplan minden szin

ben csak
f. 3.55
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0 Szegedi Kereskedelmi és Iparbankc
XBajeii ±iól^ixxtézets

....... ......: Drescher Gyula-féle házban. =z^==^=

s :----------------- is
DUPLA VILLANYDELEJES

kereszt
va^y 

csillag'.
D. R. (i. M, 88,503. sz.

Jutányos módozatok és olcsó kamattételek mellett nyújt:

Törlesztéses és kamatozó jelzálog kölcsönöket,

Gyógyít és felüdit jótállás mellett: köszvény, reuma, 
asthma (nehéz lélegzési, álmatlanság, fűlzugás. nehéz 
hallás, epilepsia (eskóri, idegesség, étvágytalanság, 
sápkór. fogfájás, migrén, tehetetlenség, influenza, 
valamint minden ide^bete^ségnél. Azon beteg, aki 
88.503 sz. készülékem által legfeljebb 45 nap alatt 
meg nem gyógyul, azonnal visszakapja a pénzét. Ahol 
már semmisem használt, ott kérem az én készüléke
met megkísérlem ; meg vagyok győződve készülékem 

biztos hatásáról.

Váltókölcsönöket,
Előleget érték papírokra és árokra. 
Vesz és elad értékpapírokat és idegen pénzeket, 

Bevált szelvényeket,

A nagy készülék Ara 6 korona, 
idült betegségeknél alkalmazandó.

A kis készülék ára 4 korona, 
könnyebb betegségeknél alkalmazandó.

A központi elárusítóhely szétküld utánvéttel vagy 
előleges fizetéssel a bel- és külföld részére

SCHEFFER D. SÁNDOR
BUDAPEST. Vili., Bezerédy-utcza 3-ik szám.<£_______________s

Elfogad takarékbetéteket és betéteket 
folyószámlán ( Cheque-forgalom.) 
Elvállal tőzsdei megbízásokat,

Valamint eszközöl minden egyéb
bankszakmába vágó műveleteket.

___________ S-2___________
Nyomatott Kollár A gyorssajtójdn Baján.

Építkezési kölcsönök
a tervrajz és költségvetés alapján különösen 
előnyös feltételek mellett, valamint -----

törlesztéses kölcsönök 

lakóházak és földbirtokokra 
különféle módozatokkal, 

10 évtől 50 évig* 
terjedő törlesztésre, a legmagasabb érték 
arányában gyorsan engedélyeztetnek.
Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál: 

SCHAFFER VILMOS bankegyesiileti igazgató, 
SZEGEDEN.

K


